
УЧЁТ ФИНАНСОВЫХ 
ВЛОЖЕНИЙ



ФИНАНСОВЫЕ ВЛОЖЕНИЯ

� К ним относят инвестиции организаций в 
государственные ценные бумаги (например, 
облигации), в ценные бумаги и Уставные капиталы 
других организаций, а также предоставленные 
другим организациям займы на территории РФ и за 
её пределами.



ЦЕННАЯ БУМАГА

   Это денежный документ, удостоверяющий 
имущественное право или отношение займа 
владельца документа к лицу, выпустившему такой 
документ.

К ценным бумагам относятся государственная 
облигация, облигация,  чек, депозитный или 
сберегательный сертификаты, банковская 
сберегательная книжка на предъявителя, акция, 
приватизационные ценные бумаги и др. документы.



Все ЦБ, хранящиеся на предприятии, должны быть 
описаны в Книге учёта ценных бумаг. В ней 
указывается:

� наименование эмитента (кто выпустил), название ЦБ
� номинальная цена
� покупная стоимость
� номер, серия и пр.
� общее количество
� дата покупки, дата продажи.
Исправления в неё вносятся с разрешения 
руководителя и гл.бухгалтера, указывается дата 
исправления. Книга пронумерована, прошнурована, 
скреплена печатью.



СЧЁТ 58 «ФИНАНСОВЫЕ ВЛОЖЕНИЯ»

� Это денежные вложения, которые можно быстро 
превратить в денежные средства. 

� Счёт по учёту хозяйственных средств, активный. Сн 
– по дебету показывает наличие произведённых 
вложений. 

� Операции по Дт – увеличение суммы вложений, по 
Кт – возврат средств.



� Основание для отражения операций: банковские и 
кассовые документы.

Дт 58 Кт 50, 51 – отражены осуществлённые 
финансовые вложения

Дт 51, 50 Кт 58 – возвращены предоставленные 
займы.

Дт 51 Кт 91.1 – получен доход по предоставленным 
займам.

� Регистром синтетического учёта по счёту 58 служит 
ж/о №5 (при автоматизированном учете – анализ 
счета 58) и ведомость аналитического учёта 
финансовых вложений.


